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Al Signor Presidente dell’Assemblea 

Legislativa della Liguria 

SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 
Oggetto: Gravi carenze di organico delle Forze di polizia nella provincia di Imperia e 

necessità di un rafforzamento strutturale dei presidi di sicurezza in Liguria, con particolare 

riferimento ai rinforzi estivi 

I sottoscritti Consiglieri regionali, 

PREMESSO CHE 

 è necessario avviare una riflessione strutturale sul tema dei rafforzamenti delle Forze 

dell’Ordine nella regione Liguria, sino ad oggi oggettivamente sottovalutato; 

 la Liguria non è estranea a fenomeni di criticità in materia di sicurezza, incluse 

problematiche connesse alla presenza e all’infiltrazione della criminalità organizzata, che 

impongono un adeguato livello di attenzione istituzionale; 

PREMESSO INOLTRE CHE 

 il Sindacato Italiano Appartenenti Polizia ha più volte denunciato una grave carenza di 

organico presso la Questura di Imperia e i Commissariati di Sanremo e Ventimiglia, 

evidenziando significative criticità operative; 

 secondo quanto riportato da fonti sindacali e di stampa, da diversi anni non si registrano più 

adeguati rinforzi estivi strutturati nella provincia di Imperia, analogamente a quanto avviene 

in altre realtà turistiche del Paese; 

RILEVATO CHE 

 durante il periodo estivo la provincia di Imperia è interessata da un significativo incremento 

dei flussi turistici, con conseguente aumento del carico operativo sulle Forze dell’Ordine, 

che rende necessario un rafforzamento stabile e programmato degli organici; 

 alla già nota carenza di personale nei Commissariati di Sanremo e Ventimiglia e in diverse 

articolazioni specialistiche, si aggiunge una crescente difficoltà nella gestione delle attività 

investigative, con conseguente riduzione dell’efficacia operativa; 

 particolare criticità si registra nell’area di Ventimiglia, anche in relazione alla gestione dei 

flussi migratori transfrontalieri e alle attività di ricollocazione delle persone migranti nei 

centri di accoglienza, che determinano un significativo aggravio di lavoro sugli uffici 

territoriali; 
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 tali attività risultano oggi gestite con risorse insufficienti, costringendo il personale a continui 

interventi di tamponamento emergenziale in assenza di adeguati potenziamenti degli 

organici territoriali; 

 Considerato che la sicurezza del territorio richiede una programmazione strutturata e non 

episodica dei rinforzi, soprattutto in aree ad alta complessità operativa come la provincia di 

Imperia. 

RITENUTO CHE la Regione debba farsi parte attiva e propositiva nei confronti del Governo e del 

Dipartimento della Pubblica Sicurezza nella fase di ripartizione delle risorse e degli organici sul 

territorio nazionale; 

VISTO l’Ordine del Giorno n. 282 approvato all’unanimità dal Consiglio Regionale in data 27 

gennaio u.s. che impegna la Giunta regionale: 

 a chiedere al Governo e al Ministero dell’Interno il mantenimento dello status attuale della 

Questura della Spezia, evitando qualsiasi ipotesi di declassamento che ridurrebbe 

ulteriormente gli organici; 

 a chiedere il necessario rafforzamento degli organici della Polizia di Stato su tutto il 

territorio regionale; 

 a sostenere, in ogni sede istituzionale, la richiesta di maggiori risorse professionali e 

organizzative affinché la Polizia di Stato in Liguria possa far fronte in maniera adeguata alle 

esigenze di sicurezza di cittadini, lavoratori e imprese in un contesto territoriale complesso 

e strategico a livello nazionale. 

 

INTERROGANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE 

per sapere: 

quali iniziative intendano mettere in atto presso gli enti preposti dando piena applicazione all’OdG 

n. 282 al fine di addivenire ad un rafforzamento dei presidi di polizia in Liguria; 

quali iniziative intendano assumere per chiedere un più efficace coordinamento istituzionale nella 

gestione delle problematiche connesse alla sicurezza del territorio, con particolare riferimento alle 

aree di frontiera. 

 


